



曹作斌:剑胆琴心谱忠诚



图为工作中的曹作斌。

本报记者 吴楠
通讯员 李本全

他叫曹作斌,是一名普通的警察。从警生涯中没有荷枪实弹与犯罪分子殊死搏斗的赫赫功绩,有的只是常年坚守在工作岗位上,风里来雨里去,舍小家顾大家。然而就是这18年如一日的毅然坚守,让人深感佩服。“干工作不是做给别人看,不是为了邀功请赏,只为实现从警的初衷,工作无愧于良心、无愧于人民!”

勤充电强素质

1996年,刚毕业的曹作斌被分配到光山县公安局城管派出所任户籍内勤。当时正值全国公安机关推动信息化战略之际,户籍管理被指定为第一批信息化项目。

那时,整个县局只有一台386计算机用于打印文件,为了做好工作,曹作斌自费参加了业余计算机专业班。认真努力的他很快掌握了计算机应用技术,将派出所人口年报数据填报、常住人口远程查询系统等软件设置得井井有条。熟练的业

务知识,大大提高了工作效率,因此光山县公安局户政管理业务一直位居全市领先地位。

作为警察,法律知识是干好本职工作的资本,曹作斌深刻认识到这点。从警后,他还参加了法学本科函授班学习,积累了丰富的法学知识。在办理疑难案件时,他学以致用,时常能提出独到的见解,让令人棘手的案件难题迎刃而解。

勤劳结硕果,2005年,曹作斌因换发二代证工作成绩突出,被河南省公安厅荣记个人三等功;2010年,因工作勤恳,被河南省人民政府授予“青年岗位能手”荣誉称号。

执法一丝不苟

从事公安执法工作,曹作斌从来都是事无大小,样样一丝不苟。对工作的细心,让他屡屡在关键时刻显奇功。

2006年冬天,在一次将犯罪嫌疑人带往派出所途中,因已是后半夜,民警们渐渐有了倦意,放松了对嫌疑人的看管。但细心的曹作斌一直默默关注着嫌疑人的一举一动。在一次转弯中,犯罪嫌疑人突然起身,奋力冲向驾车的司机,企图制造车毁人亡的

事故。一直盯着嫌疑人的曹作斌识破了他的企图,就在其转身的一刹那,他使出全身力气,紧紧将嫌疑人抱住,一场将给全车民警带来灭顶之灾的重大事故就这样在曹作斌的细心警觉下化解。

在日常执勤工作中,曹作斌每次都是全副武装,对车辆的检查、行人的盘查一丝不苟,不漏过任何一个疑点。

2013年10月,曹作斌带队对出入大广高速的车辆进行盘查。在盘查一辆丰田轿车时,车主极为配合,主动拿出驾驶证和行驶证等有效证件,还将后备箱打开接受检查。盘查后,民警未发现任何问题,准备放行。就在这时,车主狡黠的眼神和暗暗松了一口气的神态引起了曹作斌的注意,他果断让车主下车出示身份证,对其身份进行核查。果不其然,警务通上显示该车主系交通肇事逃逸的在逃人员,曹作斌的“火眼金睛”,让逃犯侥幸过关的美梦成为泡影。

舍小家顾大家

到县局警令部工作,曹作斌分管指挥中心,承担着向上级报送紧急信息的督办件,曹作斌每件都会逐字逐句推敲,从事实到法理,分析问题的症结,完善督办件的处理手续。为扭转公安统计报表的统计不实问题,他经常要加班加点,逐个单位审核上报的数据域执法系统中数据,对不符合要求的,立即通知相关单位及时重报。核对一次报表需要五六个小时,每次核对下来,时间都已到后半夜。

加班对曹作斌来说,已是家常便饭。每次加班回家,老婆孩子都已入睡,为不打搅她们,他都是蹑手蹑脚洗漱上床,尽量不发出大的声响。有一次,女儿一大早醒来,搂着他的脖子撒娇说:“爸爸,白天见不到你,每天夜晚,我都能梦见你!”

对此,曹作斌总是十分愧疚,但是依然没有放弃加班工作。“我就象头老黄牛,只有干活才感到充实!”曹作斌笑着说道。

“文明乘车 做一个有道德的人”系列报道之四

争做文明交通的倡导人

本报记者 韩蕾

“公共交通是市民出行的主要交通工具,为市民提供优质的出行服务,是我们公交司机的职责和使命。”今年56岁的谢宏庆是市公交总公司的一名老司机,有着31年的驾龄,他认为作为文明交通的倡导者,公交司机更要文明行车,礼让行人,才能让乘客感同身受,做到文明乘车。

“城市公交的主要乘客是广大市民,而作为公交司机,保障每一位乘客的安全是我们的天职,所以出行的时候我们都严格遵守交通规则!”谢师傅说,开公交车这么多年来,他从不超速,不闯红灯,不随意变道、抢道,每次在遇到斑马线前有行人,他都停车礼让,“行车有道,驾驶有德,才能安全行驶。”

“而且与乘客交谈时我都会用文明语言,乘客有什么不对的地方,我也会及时指出来!”谢师傅说,只有从自身做起,以身作则,乘客才会受到感染文明的魅力,逐渐形成文明乘车的氛围。

黄金玉是谢师傅的同事,也是同事们公认的先进工作者,在行车中他总能做到有序进站、顺直停正,车未停稳不开门,车为关闭不运行。“我只有做到这些,乘客们在上车的时候才不会争抢,做到有序上车。”黄金玉说,“要是每次停车时间都很短,随便就停靠,乘客们为了上车就会造成拥挤,也容易导致不必要的人员伤害。”

谢宏庆和黄金玉的做法,只是我市广大公交司机的一个缩影,很多公交司机都树立了很强的文明交通意识,文明驾驶。同时,在看到有老弱妇孺上车时,他们会主动提醒乘客让座;看到有市民随地吐痰,随手乱扔垃圾时,他们也会及时制止;看到上车人多时,他们也会积极维持上车秩序。“有一次,一个乘客喝多了,吐在车上了,我看到了就赶紧上去扶他,还告诉他这样做不对,也影响了其他乘客,但是他不领情,还觉得我多管闲事。”黄师傅说,“虽然我觉得委屈,但对乘客就要热情服务,看到需要帮助的要及时伸援手。”

“公交是市民日常出行的第一选择,不少外地人到信阳后,也会来感受一下我们的城市公交,所以公交是一个城市的门面。”市公交总公司办公室主任马磊说,“所以,公交司机不仅仅是文明驾驶的实践者,更是文明乘车的倡导者和守护者!”

全年 156元/份

信阳晚报 2015 年度发行 全面启动

办信阳人爱读的报纸

河南省一级报纸
刊号: CN41-0064 邮发代号: 35-35
全市各县(区)邮政局(支局)邮报亭均可订阅

订报热线
6228955/6221069/6227600